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Stromerzeugungsmlx: Kernenergleausstleg versus Wlndlelstung
Einfluss der Stilllegung der deutschen Kernkraftwerke durch das Moratorium ab 17.3.2011 aufgrund
der Naturkatastrophe in Japan am 11.3.201, ausgeldst durch ein Erdbeben der Starke 9,0 und einem
anschlielenden Tsunami, der nach dem technisch Uberstandenen Erdbeben - dann wegen schwerster
Uberschwemmungs-Folgeschaden der gesamten Anlage - zu der Reaktorkatastrophe fiihrte.

Auch die Hinzunahme der gesamten Fotovoltaikleistung von derzeit méglichen 15 GW am Tage, wenn die Sonne
voll scheint (rd. 60 GWh), verbessert die Mangelsituation nicht wesentlich und vor allem nicht nachhaltg.

Ganglinie der zeitgleichen Windleistungseinspeisung
vom 1.3.2011 bis zum 31.3.2011 als 1/4 h Messwerte
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M2 aller UNB% Insgesamt produzierten Ende 2010 deutschland-
||Arbeit: 3.057 GWh weit 21.607 Windenergieanlagen Strom mit einer
Mittlere Leistung: Gesamtleistung von 27.214 MW
4,1 GW |
15 Zum Vergleich das Energie- Speicherpotenzial aller Pumspei-
cherkraftwerke in Deutschland mit 7 GW Leistung als Tages-
speicher. Diese sind am Folgetag nicht gefillt. Sie stehen daher
1 bis zu nachsten Dauer-Starkwindzeit nicht mehr zur Verfugung.
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Gesamt-Abdeckungsgrad =50% (Kemenergie 100%, konventionelle Kraftwerke und grofe Wasserkraft =90%, Wind und Photovoltaik 100%,

Biomasse, kleine Wasserkraft und Geothermie nicht enthalten)
Quellen: EEX, Ubertragungsnetzbetreiber, entso-e, BDEW (gigene Berechnung)
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